



Nro. 50.

**A' FELS. CSÁSZÁRNAK ÉS AP. KIRÁLYNAR  
KEGYELMES ENGEDELMEBŐL.**

Indult Bétsből, Kedden Junius 23 - ik napján  
1807-ik esztendőben.

**B é t s.**

**A**z Erdélyi Felsőges Udvari Cancellariánál nem régiben meghalálozott Titt. Gály András Udvari Secretarius Ur helyébe, ugyan itt számos esztendőtől fogva szolgáló Titt. Gál Tamas Concipista Urat méltóztatott ő Cs. K. Felsőge, Secretariussá kinevezni.

**Hadí Tudósítások.**

**A'** Danczka mellett, annak megvéttetése előtt történt utóbbi környülállások között ezek említetnek: —

**Generál Major Schtcherbatow, April.**

**D d d**



17-kén Danczkából Benningsen Fő vezérnek olly tudósítást küldött, hogy azon hónap 3-ik napját követett éjjel, azon város és Weichselmünde közt egy igen erős sántzot készített, 's abban nagyon meg erőssítette magát az ellenség. Arra való nézve Aprilis 16-ikán el végeztetett, hogy azon erősséget tölle el vegyék, e' minthogy az azon végre rendeltetett seregek mingyárt ki is indultak, 's abból az ellenséget ki üzték. De mivel a' Frantziák minden seregeiket öszve húzták, e' mellett jó helyre vették magokat, és az ő mozdulásaikat az erdőből is fedezték, igen nagy vakmerőséggel védelmezték magokat. Végre az egyesült Orosz és Prusz. seregek hofzszas és tüzes tsatázások után hátrálni kénytelenek voltak. A' mi Holm mellett volt batteriaink a' mi mozdulásainkat szerentsésen védelmezték, és sok emberét el vesztegették az ellenségnek. Ezen véres tsatában részünkről 2 Kapitány és 16 köz ember ölettetett meg, sebbe 50 köz ember esett. — A' Pruszszus seregeknek sem volt kevesebb veszteségek.“

„A' fenn említett Generál Major herczeg Schtcherbatow Aprilis 24-kén olly tudósítást küldött a' Fő Vezérnek, hogy a' Danczigi erősséget zárva tartó ellenség, azon éjtzaka, éjfélkor 30 ágyúból kezdette azt ostromlani, és viradtakor 4 órakor szünt meg az ágyuzástól. Azon rövid idő alatt 1500 bombik, granatok, és golyóbisok repitettek bé azon erősségbe, mellyek által ugyan egy-néhány házak meg kárositattak, de egy sem égett el. Néhány lakosok ugyan hajlékaikban és az utzákon meg ölettetek, de azért még sem veszítették el bátorságokat. — A' jelenvaló tudósításnak el



küldetésekor ismét el kezdette az ágyúzást az ellenség, de ez olly heves nem vólt, mint az elébbeni.“

A' Pruszszus Gen. Lajtinánt *L e s t o c q* seregénél (igy szólnak továbbá a' Pétersburgi udvari tudósítások) Aprilis 25 és 26-ik napján semmi változások nem történtek, de az ellenséges ármadiánál sem; azonkívül, hogy April. 23-ikán, egy nagy fel fegyverkeztetett Pruszszus hajó, két kisebb hajóval a' Passarge folyóviz torkánál meg jelent, de onnan tovább menvén, a' mint hallatik *Elbing* alá ment, és az ott talált régi hajókat öszve rontván 's a' viznek fenekére lesüllyesztvén, az által az ellenséges hajóknak ki evezéseket meg akadályoztatta. — Aprilis 26-ikán és 28-ikán ismét hasonló fegyveres ágyuk eveztek ki olly véggel, hogy a' tenger partjait az ellenség ellen védelmezheffék s. a. t.

„A' Pruszszus Király testvér ötse Princz *Wilhelm* Aprilis 26-kán a' táborhoz érkezett a' tsatázásokban való részesülés végett. — „Ez időtájban is egész tsendesség uralkodott az ellenség' kordonnyánál, azonkívül, hogy April. 27-ikén és 28-ikán az ezen kordonban t. i. a' Passarge mejjékein álló gyalog és lovas seregeinek helyekbe majd mindenütt ujjakat szállított, és azokat a' mellyek eddig ott állottak, hátra vitte, és szokása szerént csoportjainak ezen tserélgetését néhány versben tselekedte. Ugy látszott bizonyos tétovázásából, hogy néhány helyeken tartott a' meg támadtatástól: hanem a' Passargén innen álló Pruszszus és Orosz vigyázoknak telyességgel nem alkalmatlanodott egész Május' 1-ső napjáig, a' midőn *Wols-*



dorf felől az ott nem meglátható álló Kozákokat fel-  
larmázta, a' kiknek azonközben egy Kozák Rege-  
ment nem soká segítségekre érkeztén, a' Fran-  
tziák azonnal visszafordultak. Július 2-ikán Brauns-  
bergnél láttatott az ellenség magát több-több ágyú-  
zó és ágyuzó készület által jobban is megerősít-  
teni; de itt sem mutatott telyefféggel semmi ked-  
vet az általmazó lineából való kilépéshez. — „Mint  
minden szökevények erőssítik az élelemnek ösz-  
szeszerkeztetése igen terhes az ellenség' kordon-  
nyánál: de nem is tsuda, önnön puszításainak lé-  
vén ezen szükség a' következése. Minden erőszá-  
kos útat módot elkövetnek, hogy a' tenger mej-  
jékei felől gabonát szállíttathassanak a' felsőbb  
vagy belső vidékekre: hanem akár mely iparko-  
dásnak sem lehet igen jó fogantatja, a' hol egy-  
szer ennyi inségre jut valamely tartomány, etc.

Pruszszus Generál-Lieutenánt Winning Stral-  
sundba érkeztén, ilyen Hirdetést tétetett ott kö-  
zönségessé: — „

„Ő Pruszsziai Királyi Felségének az én igen  
kegyelmes Királyomnak és Uramnak nevében, a'  
nékem ő Felségétől adatott hatalom szerént bizo-  
nyossá teszek minden Pruszszus alattvalókat, affé-  
lól, hogy akár szolgáltak ennekelőtte a' Pruszsziai  
fegyveres seregek között akár nem, akár pedig ha  
a' jelenvaló háború alatt szöktek is el mint altisz-  
tek vagy közemberek ezen seregekből, 's most va-  
lamely más és véllünk nem szövetséges Hatalmas-  
ságnál szolgálnak, ha az elfzökésnek alkalmas-  
ságával semmi egyéb bünt nem tettek, mostaná-  
ban az ő Pruszszus Kir. Felsége zászlói alá, és  
pediglen azon Pruszszus seregekhez, a' mellyek



itt (Stralsundban) vagy más Swétziai Státusokban találtatnak, önként vissza térvén, az általam ezenel kihirdettető P a r d o n n a k ereje szerént, tökéletes botsánatot nyernek, 's jövendőre nézve is leg kissebb roszsz következését elfzökéseknek szenvedni nem fogják, hanem inkább, minden katonai előmenetelek felől bizonyosok lehetnek. Költ Stralsundban Máj. 15-kén 1807-ben.“

A' Napoleon Császár fő hadi szállásáról Finkensteinből ilyen rendelés küldtetett széllyel a' Frantzia Komendánsokhoz: — „Ö Császári és Királyi Felségének értésére esvén, hogy igen sok Komendánsok, azért hogy a' városi lakosoknak kedvezzenek, a' katonaságot falukra szállitják széllyel, és ezen széllyel küldözés által őket igen erősen fárasztják: tudtára adatja ő Cs. K. Felsége az ilyen Komendánsoknak, hogy az ő főbb kötelességek a' seregekre való vigyázás lévén, a' katonaságot haladék nélkül bészállítsák a' városokba, a' mellyekben nékiek a' leg jobb szállásokat rendelvén, tsak abban az esetben rendeljenek a' falukra katonát, mikor a' városokban, a' hol megszállanak, elegendő szállások teljességgel nem találtatnak számokra. Marschal B e r t h i e r S á n d o r, Neufchateli Herczeg, Major-Generális.“

R o s e n a u b ó l (Finkenstein mellől) Junius 3-kán: „Napoleon Császár elútazott innen a' maga hadi Ministerével a' Neufchateli Hertzeggel, 's a' fő hadi szállás egy részével, Majus 31-kén Danczkába. Oda vette utánna útját Jun. 1-ső napján a' Török Követ is. A' Külső Minister' Cancellariájának minden ágazatai, a' mellyek eddig Warschau-ban vóltak, rendelést vettek, hogy onnan hason-



lóképpen minnyájan Danczkába költözzenek. — Olyan vélekedés van, hogy az egész fő hadiszállás kevés napok alatt Danczka mellé fog Finkensteintől általtétettetni.

Ludvigsburghól Jun. 13-ikán. A' Finkensteini fő hadi szállásról Jun. 4-ikén indult és ide (a' Wütembergi Királyi Udvarhoz) különös postán érkezett leg újjabb tudósításoknak ennyiben áll summás foglalatok: „Napoleon Császár Jun. 3-kén estvéli 6 órakor visszafordult Danczkából Finkensteinba. Nem igaz, hogy a' Külső Követ Hertzeg Benevent is Danczkába járt volna ő Felségével. Danczkának megvételéért Danczkai Hertzeg (Duc de Dancig) titulust, és 100,000 Frankokból álló penziót kapott a' Császártól Marschal Lefebvre. A' békeességes hírek még folynak a' fő hadi szálláson, 's Graudencz vára ostromoltatásának elkezdődése elhalasztatott. A' Pruszszus Király hirtelen elútozott ezen napokban az Orosz fő hadi szállásról Bartensteinból, Heiligenbeilba vévén útját. A' Swéd Király izent a' Pomeraniai határok mellett fekvő Frantzia sereg' fő vezéréhez Marschal Brünéhez, hogy menne bizonyos beszállgatás végett Stralsundba.

### Frantzia Birodalom.

Párisból Jun. 6-kán. Azok a' Török Biztosok, a' kik a' végre küldettettek ide, hogy innen mindenféle pamut (gyapott) fonáshoz kívántató eszközöket, alkotmányokat, egy szóval minden ahoz szükséges készületeket vásároljanak öfzise, már mind ezekkel készzen lévén nem sokattnak indulnak hazájokba, hogy ott ezt az igen



hasznos mesterséget mennél előbb felállithassák és elterjeszthessék.

Bourdeaux várossából irták, hogy a' Hollandiai Királyné, a' ki mostan Frantzia Ország Délre fekvő tartományain, fija halálán való búja felejtése végett utazik, oda érkezett, de tsak *incognito*.

A' Monitörben kijött a' nagy tábortól való 77-ik Hadi Tudósítás, a' Danczkai Capitulatzióval, és sok egyéb Toldalékokkal egyetemben.

Minthogy ez a' Tudósítás mindenestől fogva igen hofszú, itt következik mostan belőlle, mint fontosabb tárgy, a' — „

### „Danczkai Capitulatzió.

„A' hofszas ellentállás 's az ostrom sántzoknak 51 napok előtt történt megnyittatások után, szükségessé tévén a' fontosabb környülállások azt, hogy Danczka, a' Napoleon Császár és Király seregeinek és Szövetségeseinek általadattassék, és az e' felett való alkudozás munkába vétetteffék: ehezképpest Lovasság Generálissa 's a' Fekete Sas és Sz. András Rendek Rittere Gróf Kalkreuth ő Excellentiája, egy felől, más felől pedig Ofztályos Generális, a' Betsület Legio Komendánsa, a' Bavariai Királyi Rend Nagy Keresztesse, 's a' nagy armádia 10-ik tábora Gen. Stábjának Vezérje, a' ki ezen tábor fő Vezérétől Marschal Lefebvre ő Excellentiájától ezen munkának folytatására teljes hatalommal felruháztatott, a' következő tzikkelyekből álló capitulatzióban egygyeztek-meg:

1) Tzikkely. Az őrző sereg a' folyó hónap 27-kén reggeli kilentz órakor, fegyveresen, bagá-



zsiájával, lobogó zászlókkal, dobzóval, gyújtott kanotzokkal, két hat-hat fontos ágyuval az azokhoz tartozó két munitziós és hat-hat lovas szekerekkel egyetemben, ki jön a' városból.

2) Tz. A' több lovak, a' mellyek az ártillériához tartoznak, által adatnak a' Frantzia seregeknek.

3) Tz. Minden fegyver, a' melly nem a' ki-jövő katonaság tökéletes és szükséges készületeihez tartozik, által adattatnak az e' végre kinevezetendő Fr. ágyuzó tiszteknek.

4) Tz. Az őrző sereg a' Pillaunál álló Prusziziai szélső vigyázó sereghez vezéreltetik, az úgy nevezett Nehrung nevű keskeny tengerparton öt napokig tartandó utazás alatt vitettetvén oda, a' mely napokon lejendő megállapodásának helyei meghatározatnak.

5) Tz. Az őrző sereg arra kötelezi magát, hogy a' Frantzia ármadia és szövetségesei seregeik ellen, egy esztendőnek eltélése alatt nem fogtsatázní. Gen. Gróf Kalkreuth ur, Scherbatow ő Hertzegségével és a' tisztekkel egyetemben arra kötelezik betsületekkel való felelet mellett magokat, hogy ezen tikkelyt megtartják és megtartatják.

6) Tz. Az úgy nevezett Hakelsberg, az Oliva, Jakab, és Neugarten nevű kapukkal egyetemben, 26 ikhan délben által adatnak a' Fr. Császár's Olafz Király seregének is Szövetségeseinek.

7) Tz. Azok a' tisztek, altisztek, és közemberek, a' kik az ő Cs. Felsége vagy Szövetségesei seregeikből, mint hadi foglyok Danczká-



ban találtatnak, minden tsere nélkül vilzfza adat-  
tatnak.

8) Tz. Minden rendetlenségnek elkerültető-  
dések végett a' Császár és Szövetségesei serege-  
ik nem mennek-bé Danczkába addig, míg a' Prusz-  
szusok és Oroszok onnét ki nem mennek. Hanem az  
őrallók, és a' piatzra egy vigyázó tsoport, tsakugyan  
ki fognak állittatni.

9) Tz. Minthogy az örző sereg' minden féle  
bagázsiájának elvitettetésére elégséges szekerek  
nem állittathatnak elő, tehát meg engedtetik, hogy  
azt egy hajó vigye egyenesen Pillauhoz, a' mely-  
re a' bagázsia egy Frantzia tífztnek vigyázása alatt  
rakattatik-fel.

10) Tz. Mind két részről inzsiner és ágyúzó  
tíztek neveztetnek-ki, hogy egy részről általadat-  
tassanak már részről pedig általvétetteffenek min-  
den fegyvernek nemei, a' földrajzolatokat és pla-  
numokat is, etc. el nem felejtven.

11) Tz. A' magazinumok, kassák, egy szóval  
minden a' mi a' Pruszszus Király tulajdona, által  
adattatnak a' Frantzia Biztosoknak; 's egy személy  
neveztetik-ki mint Biztos, a' ki mind ezeket ál-  
tal adja annak, a' kit e' végre Marschal Lefebvre  
ő Ex.ja kinevez.

12) Tz. Azok a' Pruszszus tíztek, a' kik ha-  
di fogságra estek, hanem betsületekre szabadon  
botsáttattak, 's még Danczkának ostrom alá való  
vetettetése előtt, lakni attyokfiaihoz ide jöttek va-  
la, itt, a' Fr. hadi Ministernek Princz Neufchatel-  
nek ujjabb rendeléséig megmaradhatnak, ha t. i.  
a' várnak volt Kormányozójától bizonyságlevelet



mútathatnak affelől, hogy annak védelmezésében semmi részt nem vettek.

13) Minden tiszteknek és katonáknak feleségeik 's egyéb polgár személyek, szabadon kimehetnek a' városból, a' melly végre passzus adatik nékiek.

14) Tz. A' sebések és betegek a' M. Lefebvre ő Exc.ja jóltévősége alá bizattatnak, tisztek és seborvosok maradnak vélek hátra, hogy gondjokat viseljék és a' szükséges jó rendet közöttök fenn tartassák. Meggyógyulások után azonnal vissza küldetnek a' Pruszus szélső vigyázókhoz, és a' Capitulatziónak minden hasznaival élni fognak.

15) Tz. A' tisztek, altisztek, és katonák controllírozott laistromjok, a' magok Regementjeik szerént által adattatnak M. Lefebvre ő Exc.jának. A' városban maradandó katonaság különös laistromba vétettetik.

16) Tz. Marschal Lefebvre ő Exc.ja bizonyossokká teszi a' város lakosait, személyeiket és vagyonaikat illető bátorságok felől, és hogy az őrizetre bészálló katonaság leg jobb rendet fog tartani.

17) Tz. Mind két részről egyegy fő tizt, mint kezesek küldettetnek-el költsönösön egygyik a' másiknak hadi szállására, a' capitulatziónak pontos bétölttetése végett. A' Kormányozó ő Exc.ja Major Lestocq, Marschal Lefebvre ő Exc.ja pedig Guichard Adjutáns-Komendans urakat nevezik ki ezen végre.

18) Tz. Ez a' Capitulatzió bétölttetik abban az esetben, ha Május 26-ikán délig az őrző seregnek segítsége nem érkezik, úgy értvén a' dolgot, hogy



mostantól fogva addig (t. i. Máj. 26-kán délig) a' Danczkában lévő őrző sereg semmi féle módon meg nem tamadhatja az ostromlókat, ha feltehetőné is, hogy ezek a' városon kívül verekednek. Készült Danczkában Máj. 20-dikán 1807-ben. —

„Gr. Kalkreuth Kormányozó,

„H. Scherbato w Generálmajor.

„Drouet Ofztályos Generális etc.

Helybe hagytuk, Lefebvre, Birodalom Marschalja, a' 10-ik tábor fő vezére.

### Nagy Britannia.

Londonból Május 23-kán. A' nagy expeditzióhoz kivántató készületek még tartanak. Ismét 80 szállító hajót fogadott még bérbe az eddig valók mellé a' szállítás állapotjára ügyelő hivatal, hogy ezekre is haladék nélkül fegyveresek üljenek-fel. — A' Török kereskedő hajókat mindennütt letartóztatni kezdik kikötőhelyeinkben, a' hol találják őket. Sz. György nevű Smyrnai hajót Doverben érvén a' rendelés, ott tartóztatták.

Londonból, Máj. 27-kén. A' Király, e. h. 21-kén lóra ülven 's a' Windsori Allékon lovagolni indulván, a' ló levetette, de semmi baja sem lett. Azonnal más lóra ült, és folytatta a' lovaglást.

A' Generális Crawford expeditziója, a' melyről előbb azt hirlelték, hogy Cumánába, az után hogy Peruba szállott volna ki, a' Jó Reménség fokáról Mártz. 26-ikán indult levelek szerént oda érkezett. Kevéssel előtte érkezett és kötött-ki ugyan oda az Admirális Murray hajós csoportja is. Ugyvélik, hogy ezen expeditziókkal nem Déli Ame-



rikában akar az Országglószék valami fordítást tétetni, hanem a' Szeretsen tengeren lévő Bourbon és Isle de France nevű két Frantzia szigeteket akarja elfoglaltatni.

### O l a s z O r f z á g.

M a y l a n d b ó l Jul. 6-kán. Az igazságkiszolgáltatására ügyelő Minister egy kerülő irást bocsátván minden Itélőszékekhez, affelől tudósítja őket, hogy egy idő óta az öldöklés és gyilkosság az egész országban igen elhatalmazott legyen, melyre nézve igen szükséges, hogy az előjárók kettőzött szorgalmatossággal vigyázzanak, és azt a' tavaly kiadatott törvényt, a' melly szerént a' spádés botoknak és minden nemű öldöklő fegyvereknek hordozása megtiltatott, egész keménységgel ujjítsák-meg.

A' N á p o l y b ó l Május 20-kán indult levelek szerént ott ismét egy öszszeesküvés nyilatkozott ki: hanem csak hamarjában valami 160-nig való személyek vitetődven fogságra, leg kissebbé is meg nem zavartathatott a' tsendesség. Ugy itélnek, hogy a' Calabriában való ujj felzendülés, a' mellyet ott a' nyugtalanok ismét felgerjesztettek, függésben volna ezzel a' fő városban támadott ujj öszszeesküvéssel. Az Anglusokat tartják lenni gerjesztőinek.

E u g e n i u s Császári Hertzeg az Olasz Vice-Király Veronába 's onnét Legnanóba és Mantuába vévén útját, ott a' katonaság mustrájának tartásával, a' két utóbbi helyeken pedig azon ujj erősségeknek megnézegetésekkel töltötte idejét, a' mellyek mastanság készültek.



Nápolyból Majus 29-kén. Itt az Úrnapi szent Proczezfzió nagy pompával és buzgósággal innepeltetett. A' Papság és Czéhok, még napfeljöttével hozzá fogtak a' járáshoz. Jósef Király minden Ministereitől és a' Korona Fő Tisztviselőitől körülvétetve 10 órakor ágyuk dörgése közben a' templomba menvén, egy kárpit alatt álva Misét halgatott. Innen kiindulván a' fő templomba kísérvén a' Szentséget, ott az Érsektől a' szent áldást elfogadta. A' két templom között menet-jövet több mint 14 ezer Frantzia és Napolyi katonák tettek tiszteletet.

Génuában Negrotti nevű aszfzönység mulvánki közelébről a' világból, 4000 Misére kívántató summát hagyott a' templomnak.

### Török Birodalom.

A' Bétsi Udvari Ujságban, a' melyet a' Török Birodalomból jöyő tudósításokra nézve még a' külső közönséges levelek is leg hitelesebb kútfőnek lenni már megesmértek, mostanában ezek jöttek ki a' Török Birodalomban folyó környülállások felől: —

Azt mondják, hogy a' Nagy Vezér, minekutánna főbb erejét Silistriánál öfzfe győjtötte volna, seregeit hétkülömbkülömb kellyeken általfzalította a' Duna vizén. Az Oroszokkal azonközben még eddig semmi nevezetes ütközete nem történt. Minthogy az Orosz seregek igen nagyon el voltak (t. i. Oláh Országban és Bessarabiában) oszolva, erre nézve vízfíza vonták magokat, hogy sűrűbb hadi lineát formáljanak hátrább.

Hertzeg Ypsilanti a' familiájával, Generális



Milloradovitchal és Ulahniussal, 's az ezeknek vezérlések alá tartozó Orosz csoportokkal és a' Stábbal egyetemben, Junius 3-kán Bukarestből elindulván, Foksany felé vették útjokat, a' hova Generális Michelson az ártilleriával egyetemben, már Május 30-ikán előre elment vala. Az Orosz sereg hátuljáró csoportja azonban, a' melly a' Sibirsky Granadíros Regementjéből és a' Rehbinder dragonyossáiból áll, még Junius 6-kán Bukarestben tartózkodott.

A n a p p a nevű nevezetes Török várost a' Fekete tenger mellett elfoglalták az Orosz seregek. — A' Dardanellákat és Smyrnát még mind eddig igen szorosan bezárva tartják az Orosz hadi hajók, és Tenedos szigetén kívül még több nevezetes Török szigeteket is elfoglaltak a' szomszéd öbölökben, a' melly körülállások igen megszükitették másutt is de leg nevezetesebben Konstantzínápolyban az eleséget.

Hogy a' Török hajós sereg a' Dardanellák között a' Kapudan-Bascha vezérlése alatt kivezvéen, az Orosz tengeri vezér Siniavin hajós seregével megverekedett volna, mint némely levelek irták, nem valóságosult, meg még eddig.

Egyéb közönséges levelekben ezeket olvassuk a' Török Birodalom béli körülállásokról: —

A' mi az Anglus hajós sereget illeti, effelől kétkedés nélkül irták Május 24 kén Konstantzínápolyból, hogy az, az Egyiptomi partok mellett foglaltoskodik, a' hol Sidney Smith is megjelent a' vezérlése alatt lévő hajókkal. Hogy Alexandriában megerősítették az Anglusok magokat, ez iránt semmi kétség sints ezen leg ujjabb tudósítás sze-



rént is, minthogy már két rendbéli tudósítást vett a' Porta a' dolog felől a' Cairói Baschától. Az első tudósításában arról tett ez a' Bascha jelentést, hogy ő, mihelyest az Anglus hajósseregnek Abu-kirhez való megérkezését megtudta, azonnal 4000 emberekből álló fegyveres sereget akart Alexandriába küldeni, és azt már útnak is indította volt, kanem a' lakosok nem botsatották-bé oda, azt mondván, hogy elég jó óltalmazó készülettel volnának magok is. —

A' második tudósításában azt adja elő a' Cairói Bascha, hogy az Anglusoknak Alexandriában való bemeneteleket a' tette olyan könnyüvé, hogy az Alexandriai Komendáns Emir Aga, egy Mameluk-Vezér, égygyetértésben volt vellek. Alexandriának elfoglaltatását azonközben hivatal szerént még nem tette közönségessé a' Porta, tsak annyi emlékezetet tétetvén az Anglusoknak Egyiptomban való megjelenésekről, hogy ezek egy szerentsétlen próbát tettek volna Rosette ellen, a' melynek alkalmatosságával több mint 1200 embert elvesztvén, vissza verettettek volna.

A' Nagy Vezér és a' Mustapha Bajraktar által közelébről Rutschukban tartatott fontos tanátskozásban a' lett a' határozás, hogy az első közzülök t. i. a' Nagy Vezér, Brajla felé nyomúljon elő a' Török katonaságnak szebb részével, míg az alatt a' Jantsárok Agája, Crajova felé teszen egy fordúlást.

Generális Sebastiani a' Konstantzinápolyi Fr. Követ a' Spanyol Követnek társaságában Május 25-dikén egy Török Fregátra ülni és a' Dardanel-



lákna a' viz felől lejendő megfzemlélésekre evezni, szándékoztak.

Azon érdemeit Generális Sebastíaninak, a mellyet az Ánglus hajós seregnek Konstantzinápoly mellett való megjelenésekor szerzett magának, az Érdem-Légió nagy keresztjével jutalmaztatta meg Napoleon Császár, a' mellyel 30 ezer Livrákból álló pénzió van öfzfzeköttetve. A' Rendczimert egy megditsérő levéllel egyetemben egy Kurir hozta Napoleon Császártól Konstantzinápolyba, és S é l i m Császár maga adta azt által a' nevezett Fr. Generálisnak Május 16-kán fényes pompával, a' melly alkalmatossággal Selim Császártól is kaptak más néhány Frantzia tisztek külömbkülömb ajándékokat, a' kik a' veszedelmes napokon Konstantzinápolynak és az ide jövő útnak megerössítéseken a' Porta eránt viseltető buzgóságokat kimutatták.

#### H i r a d á s.

Tek. Nemes Veszprém Vármegyében fekvő Dégi Uradalom Gazdaság Tifztsége által közönségessé tétetik; hogy a' fent irt helyen, e' folyó 1807-ik esztendő Julius első napjától fogva ugyan ezen Esztendő October Havának 15-ik napjáig 1500 egy nyirésü különös szorgalommal meg selymesített anya Juhok, száz darab hágó kosok, és ezer darab ürük egy esztendőstől 4 esztendősig elfognak adatni. — Az ezen Gazdaság nemét kedvellő Erdemes Vevők bővebb értekezést vehetnek magoknak akár levelezéssel, F e j e r v á r o n és L e p s é n y e n által, akár szóval az Helybeli Tifztségtől különöffen K o v á t s F e r e n c z Inspectortól. — Dégen 10-ik Juniusba 1807-ik Esztendőben.